



## 容丽萍检查天涯区社区社会文明大行动和“创文巩卫”工作时指出 要进一步提高城市精细化管理水平

本报讯(记者 黄世峰)10月22日下午,市政协主席、天涯区阳光片区片长容丽萍先后到儋州社区、光明社区检查社会文明大行动和“创文巩卫”工作。容丽萍强调,各社区要进一步提高城市精细化管理水平,推进城市环境卫生不断改善,人民群众文明素质不断提高;各摊位业主要像呵护自己颜面一样,每天认真清洁好自己的摊位。

第二农贸市场存在“脏乱差”反弹的现象:有的铺面地面不洁净,水流满地;有的摊位前面的墙体污渍斑斑,影响观瞻;有的活禽商家所用的水桶等工具有污渍……容丽萍当即对商家、有关负责人一一提出了批评,要求及时整改。容丽萍指出,农贸市场的环境关乎城市形象,也与广大百姓的日常生活息息相关。要按照文明城市创建的要求,在环境卫生、车辆停放、文明宣传等方面

下功夫,引导各经营户诚信经营、文明经营,营造优美的市场环境,切实提升城市文明形象。在光明社区解放路步行街区域检查时,发现有的店铺门前存在烟头乱丢、店铺台面脏乱、电线脱落外漏、广告纸脱落等问题,容丽萍当场对各铺面业主进行批评教育,并要求网格员、网格员加强铺面文明卫生的检查,做到宣传到位,做到善于发现问题并及时派发整

改清单,切实加强保洁力度。容丽萍要求,天涯区及各社区要做好群众的“创文巩卫”宣传,进一步提高知晓率,引导群众养成良好的习惯;要按照“创文巩卫”的标准,落实完善各项规章制度;城管执法工作人员要认真落实好“门前三包”工作的监督,做到教育和罚款到位,以高标准、严要求落实好“创文巩卫”各项工作,确保创建文明城市各项工作落到实处。

## 践行社会主义核心价值观

### 瘫痪“候鸟”老人来鹿城过冬 三亚火车站热心服务“第一站”



三亚火车站值班工作人员为瘫痪老人服务。

本报讯(记者 赵庆山 通讯员 周景雷)10月21日20时,夜幕下的三亚火车站灯火辉煌,客运值班员李宁推着轮椅在1站台等待Z385次列车进站。李宁在等待的是从广州站转乘该次列车到三亚的66岁祝先生和他老伴。

祝先生是来自黑龙江省哈尔滨市电话局的一名退休工程师,因为出行不方便,拨打了12306求助。三亚站客运值班员李宁接到求助后,早早准备好轮椅,在站台上等候。列车一停稳,李宁就快速上车将老人扶下车,坐上轮椅,平稳的将他从站台护送至出租车乘车通道,并协调好出租车上车点的管理人员,让老人优先上车。

祝先生说,从2014年颈椎摔伤全瘫后,今年是他来三亚的第四个年头了,“这里天气好,有利于身体康复,每年冬天都会来。由于自己身体的原因,这一路确实有很多不方便,但三亚站的工作人员就像这里的天气一样,热情、温暖,给予我最大的帮助,真的非常感动!感谢!”

随着北方天气渐渐变冷,众多“候鸟”老人南下来三亚过冬。像这样的事情三亚火车站时常上演。李宁就是做这种热心服务最多的客运值班员之一。李宁作为一名共产党员,又是一名退伍老兵,退伍不退色,始终坚守在平凡的岗位上,以一颗充满活力、积极向上的心,创造出不平凡的业绩。

## 三亚明确困境儿童补贴标准

### 生活补贴

农村每人每月480元  
城市每人每月590元

### 已享受最低生活保障的儿童,再分别按照每人每月100元标准发放生活补贴

本报讯(记者 张慧敏)为加强三亚困境儿童保障工作,建立健全三亚困境儿童分类保障制度和服务体系,提高困境儿童福利保障水平,为困境儿童健康成长营造良好环境,近日,三亚出台了《关于加强困境儿童保障工作的实施方案》。(以下简称《方案》)

困境儿童包括因家庭贫困导致生活、就医、就学等困难的儿童,因自身残疾导致康复、照料、护理和社会融入等困难的儿童,以及因家庭监护缺失或监护

不当遭受虐待、遗弃、意外伤害、不法侵害等导致人身安全受到威胁或侵害的儿童。

《方案》从基本生活、医疗康复、教育保障、监护责任和安全保障等五个方面,对困境儿童的权益保障作出了明确规定。在强化困境儿童基本生活保障方面,强调全面落实孤儿基本生活保障制度,参照孤儿标准落实艾滋病病毒感染者儿童基本生活费。方案还明确了困境儿童的补贴标准,对家庭困境、自身

困境、监护困境的儿童,按照三亚市城乡最低生活保障标准即农村每人每月480元、城市每人每月590元发放生活补贴,已享受最低生活保障的儿童,再分别按照每人每月100元标准发放生活补贴。

在保障体系方面,《方案》要求构建市、区、村(居)三级工作网络,建立部门协作联动机制,切实履行各自职能,进一步完善儿童福利保障政策措施,及时研究解决工作中的重大问题,确保符

合条件的困境儿童及其家庭及时得到有效帮扶;鼓励社会力量参与,引导和鼓励专业社会工作服务机构、慈善组织、志愿服务组织,围绕困境儿童基本生活、教育、医疗、照料、康复等需求,通过捐赠资金物资、实施慈善项目、提供专业服务等方式参与困境儿童保障工作;加大宣传引导,广泛开展以儿童优先和未成年人权益保护为主题的宣传教育活动,营造全社会共同关心儿童健康成长的浓厚氛围,强化全社会儿童权利保护意识。

## 三亚营造健康环境为困境未成年人编织关爱保护网,市救助站副站长李静: “孩子们能顺利入学,我的心终于放下了”

本报记者 张慧敏

“孩子们能顺利入学,我的心终于放下了。”今年9月,16岁的双胞胎大宝和耿小宝分别考上了三亚技师学院的“3+2”会计电算化专业和三亚市实验中学就读高一,市救助站副站长李静心中的“大石头”终于落下了。

原来,11年前,出生于北京的耿大宝和耿小宝被父母“遗弃”在了北京一家救助站,而孩子是三亚集体户。2017年,按照属地管理,大宝、小宝从北京市救助管理站转到我市未成年保护中心,成为我市救助管理站首次接收的本市户籍困境未成年人。

“他们都叫我‘静妈妈’让我感觉很欣慰。”李静说,大宝和小宝的到来,让她更懂得母亲的责任和担当。无论是生活关怀还是心理辅导、学业辅导,李静都像对待自己的孩子一样尽心尽力,不觉辛苦反而乐在其中,当听到孩子们叫她“静妈妈”时,李静内心久久不能平静。“这沉甸甸的三个字既是他们对我的信任,更是一种责任。”李静说,对孩子们真情付出和关爱,让孩子们对他们产生了信任和感激,架起了他们之间一座爱与沟通的桥梁。

今年9月,大宝和小宝顺利升学,当在孩子们入学手续的父母一栏上签下自己的名字时,李静触动

不已。“虽然只是一个签名,但肩上却扛起一份重大的责任,是民政的责任,更是社会的责任。”李静说,一定要把两个孩子当成自己的孩子照顾好、培养好。如今大宝、小宝已经像其他孩子一样快乐健康的生活,他们积极向上,性格阳光,能够独立适应新的学习和生活,主动融入新环境。耿小宝在高中入学军训中,表现优秀,被评为优秀学员,并参加新生入学的节目表演。

耿大宝、耿小宝是我市开展困境儿童关爱保障工作的一个典型缩影。一次次“寒冬送温暖”“夏日送清凉”、一次次街头主动劝导救助、一次次下乡关爱留守儿童、一次次千里护送返家……近年来,市民政局高度重视未成年人关爱保护工作,创新采用“工作人员+社工+志愿者”的模式给予困境未成年人最大的人文关怀,定期为他们开展心理辅导和志愿服务,为他们提供健康快乐的成长环境。同时,还积极开展各项专题活动和服务质量提升年活动,不断创新工作模式,为困境儿童成长创造健康良好的环境。未来,市民政局还将不断探索,精准帮扶,不断提高三亚困境儿童保障水平,为困境儿童健康成长营造良好环境,努力筑牢困境儿童“幸福底线”。



李静正在和大宝小宝交流。本报记者 张慧敏 摄

## “扶危济困” 为三亚城市形象增添暖色

三亚日报 吴采净

救助跳海轻生游客、奔走几十公里就为找回游客遗失的手机、在车水马龙的南山景区帮助游客找寻走失的家人……据统计,自开展路长制工作以来,三亚市公安局崖州分局南山派出所副所长、三级路长张海龙为游客找回遗失的手机、钱包,帮助游客找回走失的家人,事迹就达30余起,向广大中外游客和市民展示了三亚公安的良好形象。(据媒体10月22日报道)

救助轻生游客、找回遗失的手机、找寻走失的家人……这些看来并非是什么惊天动地的事,但是却足以感动他人、温暖社会。三亚三级路长张海龙的扶危济困行为,既是出于职责所在,更是出于他内心的善念与真情。

这样的善念与真情可以感动他人、温暖社会,更能有效地提升一个城市的形象。当游客在人生地不熟的地方旅游时,却突发意外,此时张海龙给予的帮助于他们而言,无疑是雪中送炭。因此,充盈他们内心的不仅是对张海龙的感激,更是对三亚这座城市的好感。

当前,三亚正在积极创建全国文明城市,加快建设世界级滨海旅游城市,形象力和名誉度的提升非常重要。一个城市要推动

文明发展,既要从升级农贸市场、开展环境大整治等方面提升外在的“颜值”,也要从倡导各类好人好事、提升市民素质等方面增加内在“气质”。

去年9月,三亚在全市范围内启动了“路长制”,按辖区和业务职能划定了一级路长、二级路长、三级路长,服务群众在路上,让群众时刻感受到“公安在行动,警察在身边”。自此,各级路长扶危解困的事迹就时常见诸报端。

而三亚的文明也恰是在一件件正能量事件中不断向前发展。

时代的变化,不仅带来了生活的变化,也带来了信念、价值观的变化,在路见不平、他人有难时,有些人出于个人利益的考量,不敢“一声吼”,扶一把,三亚路管员用行动践行岗位职责,践行良善本意,不仅解困了困境中需要帮助的游客,也给三亚城市形象增添了暖色。

社会的进一步发展、生活的更加美好,依靠的是我们每一个人。我们应该向榜样看齐,做力所能及的好事,让自己获得快乐,让城市文明发展。

## 天涯 时评

## 吉阳区: 助力全民健身 倡导健康出行

本报讯(记者 杨洋 实习生 杨心晖)近日,第四届三亚“大小洞天”杯重阳登高公益活动在临春岭森林公园拉开帷幕,活动现场,流动志愿者成为最美的风景。吉阳区相关负责人介绍,此次登高活动意在为积极响应三

市全民健身计划,拓展户外运动类活动、志愿公益类活动,倡导绿色环保、文明健康出行,同时深入挖掘重阳节登高的文化内涵,弘扬敬老、爱老、孝老的优良传统,以实际行动践行社会主义核心价值观。

## 国家税务总局三亚市税务局 关于三亚市2019年度城乡居民基本医疗保险 保险费征收工作启动的公告

为落实好三亚市2019年度城乡居民基本医疗保险征收工作,现将有关事项公告如下:

一、三亚市2019年度城乡居民基本医疗保险征收标准

(一)2019年度参加城乡居民基本医疗保险的个人缴费标准为每人每年220元。

(二)重度残疾人、低保对象、建档立卡贫困人口、低收入家庭60周岁以上老人和无职工基本医疗保险的城乡低保对象参保所需个人缴费部分财政全额补助;非重度残疾人参保个人缴费部分财政补助50%。

(三)被征收土地农民所需的个人

缴费部分,因累计征地失去70%及以上农用地的,市财政每年按缴费标准全额代缴;因累计征地失去50%及以上不足70%的,市财政每年按缴费标准的50%代缴。市财政代缴参保费的期限最长为20年。

二、三亚市2019年度城乡居民基本医疗保险征收范围

(一)具有本市户籍,未纳入城镇从业人员基本医疗保险制度覆盖范围内的城乡居民(含农垦居民);

(二)本市学籍的大中小学校、幼儿园在校(园)生;

(三)经市政府批准、参加城镇从业人员基本医疗保险确有困难的关闭

破产企业退休人员和困难企业职工;

(四)已办理本市居住证且在原户籍地未参保的外省公民和在本市暂住满一年及以上,且在原户籍地未参保的外来务工人员(男未满60周岁,女未满55周岁,如自愿参加本市城乡居民基本医疗保险,须提供户口所在地社保经办机构出具的未参加当地城镇职工医保和城乡居民医保的证明)。

三、三亚市2019年度城乡居民基本医疗保险征收期限

三亚市2019年度城乡居民基本医疗保险征收期限为2018年10月10日至2019年1月20日,逾期原则上不再征收。

四、三亚市2019年度城乡居民基本医疗保险缴费方法

2019年度城乡居民基本医疗保险采取非现金缴费的方式进行征收。已有缴费记录的缴费人,可在各区征收点刷卡缴费,也可在海南农商行ATM、CRS机上自助缴费,或在农商行的手机银行、微信银行、网上银行等渠道缴费;新参保人员可在各区村(居)委会等征收点进行参保登记后,进行刷卡缴费或自助缴费。

特此公告。

国家税务总局三亚市税务局  
2018年10月19日

三亚市环境空气质量日报			
(21日 16:00至22日 16:00)			
三亚市环境监测站发布 hbj-sanya.gov.cn			
监测点	PM <sub>2.5</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	SO <sub>2</sub> (ug/m <sup>3</sup> )	AQI级别
河东	14	3	一级,优
河西	12	1	一级,优
海棠湾	9	1	一级,优
鹿回头	9	5	一级,优
亚龙湾	10	3	一级,优
创意新城	11	10	一级,优
今日空气质量预报:一级(优)。			

## 新闻 爆料热线

88981099 88981066

